

خليفة بلا فصل

سَيِّدَنَا الْبُوكَيْرُ الصِّدِّيقُ رَضِيَ

وہ امتیازات جس پر شیعہ حضرات کی کتابیں بھی شہادت

دے رہی ہیں

شیعہ حضرات کا دعویٰ ہے کہ حضرت علی افضل امت ہیں، ہمیں حضرت علیؑ کے فضائل سے قطعاً انکار نہیں ہے لیکن ہم سمجھتے ہیں کہ انہیں افضل قرار دینا غلات واقعہ ہے، کیونکہ اس منصب پر حضرت ابو بکرؓ فائز ہیں۔ وہ شیعہ روایات کے مطابق صدیق ہیں جب کہ نفس قرآن صدیق کا مرتبہ انبیاء کے بعد افضل ترین ہے۔ وہ آنحضرتؐ کے بعد خلیفہ بلا فصل میں اور یہ بات شیعہ روایات سے ثابت ہے۔ وہ اعلم امت ہیں اور یہ بات شیعہ روایات سے ثابت ہے۔ وہ اول المسلمین ہیں اور یہ بات بھی شیعہ روایات سے ثابت ہے۔ ہم ذیل میں اختصار کے ساتھ اپنا دعویٰ آپ کے سامنے رکھتے ہیں۔

صدیق اکبر | سب سے پہلے ہم کتب شیعہ سے حضرت ابو بکر کو صدیق ثابت کرتے ہیں۔ اس وقت ہمارے سامنے مشہور شیعہ کتاب کشف الغم ہے جس میں حضرت امام باقر سے کئے گئے ایک سوال کا جواب یوں درج ہے۔ ملاحظہ فرمائیے :

سألت ابا جعفر محمد بن علي عن حلية السيوف فقال لا بأس به قد حلق
البيكر رضي الله عنه سيفه قلت فتقول الصديق فوثب وثبة واستقبل
القلبة فقال نعم الصديق نعم الصديق نعم الصديق فمن لم يقل له الصديق
فلا صدق الله تولا في الدنيا والآخرة - (ص ۲۲۰)

یعنی امام ابو جعفر محمد بن علی سے سوال ہوا کہ تم لو کہ تم لو کہ مزیں کرنا کیسا ہے۔ انہوں نے فرمایا اس میں کوئی حرج نہیں کیونکہ حضرت ابو بکر صدیق نے ایسا کیا تھا۔ سائل نے پوچھا آپ انہیں صدیق کہتے ہیں، امام نے انہیں تین بار صدیق کہا اور مزید فرمایا جو ابو بکر کو صدیق نہیں کہتا اللہ دنیا اور آخرت میں اس کی کسی بات کی تصدیق نہ کرے۔

یہ امام محمد باقر بن زین العابدین کا خلیفہ اول کے متعلق ارشاد ہے، اب آپؑ والدہ جابر بالصدق وصدق بہ۔ کی شیعہ تفسیر سن لیجئے۔ ”وقیل الذی جابر بالصدق رسول اللہ وصدق بہ ابوبکر“ (مجمع البیان طبری جلد ۸ ص ۴۷۸) کہ ”جابر بالصدق سے مراد رسول اللہ کی ذات مگر لاری ہے، اور صدق یہ کہ الفاظ سے حضرت ابوبکر کی طرف اشارہ ہے۔ گویا شیعہ روایات کے مطابق ابوبکر کو صدیق کا لقب خود اللہ تعالیٰ نے اپنی پاک کلام میں عطا فرمایا ہے۔ اسی لئے ترمذیہ حضرات سے یہ لفظ ہضم نہیں ہوتا کسی نہ کسی طریق سے معاملہ طشت از با ہم ہر ہی جاتا ہے۔ مثلاً امام محمد باقر کے نسب نامہ میں مرقوم ہے :

”محمد بن علی بن حسین بن علی بن ابی طالب امہ ام عبد اللہ بنت الحسن بن علی بن ابی طالب واسم ولدہ جعفر وعبد اللہ واسم ام فروہ بنت القاسم بن محمد بن ابی بکر الصدیق رضی اللہ عنہ“ (کشف الغم ص ۲۷) کہ امام باقر کی والدہ کا نام ام عبد اللہ بنت حسن ہے۔ ان کے بیٹوں کے نام جعفر و عبد اللہ ہیں، اور آپ کی امیہ اور ان بیٹوں کی والدہ کا نام ام فروہ بنت قاسم بن محمد بن ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہم ہے، گویا ابوبکر صدیق بھی ہیں اور امام جعفر صادق کے نانا بھی ہیں۔

حضرات شیعہ ایک امام کے نانا کے متعلق انہار خیال فرمائیں تو عنایت ہوگی اور نانا بھی وہ جسے عبد رسالت میں تمام لوگ صدیق کے لقب سے ملقب کرتے ہوں۔ ثبوت کیلئے اخبار الرجال کشی ص ۲۰ پر یہ روایت دیکھیے :

حدثنا ایوب بن نوح عن صفوان بن حمید عن فضیل الریان قال سمعت ابا داؤد وهو یقول حدثنی بریدۃ الاسلمی قال سمعت رسول اللہ یقول ان الجنة تشاق الی ثلثة قال فجاء ابوبکر فقیل لہ یا ابا بکر انت الصدیق وانت ثانی اثینن اذ ہما فی الغار فلوسالت رسول اللہ من ہولاء الثلثة۔ قال انی اخاف ان اسأله فلا یرحمہم نیعمر بنی بن تیم۔ قال ثم جاء عمر فقیل لہ یا ابا حفص ان رسول اللہ قال ان الجنة تشاق الی ثلثة۔ وانت الغار ووز الذی۔ یسقط اللک علی لسانک فلوسالت رسول اللہ من ہولاء الثلثة فقال انی اخاف ان اسأله فلا یرحمہم نیعمر بنی بن تیم۔

بریدہ اسلمی فرماتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ سے سنا کہ حسرت تین افراد کی مشاعت ہے۔ ابوبکر آئے تو لوگوں نے ان سے عرض کیا۔ اسے ابوبکر! آپ صدیق ہیں اور آپ ثانی اثینوں کے عہدہ پر بھی زائے ہیں۔ آپ رسول اللہ سے

پڑھیں کہ وہ تین افراد کو ان سے ہیں۔ حضرت صدیق نے فرمایا کہ میں تو پوچھنے سے رہا کیونکہ میں اگر ان تینوں میں نہ ہوتا تو یہی تم یعنی میرا قبیلہ مجھے عار دلائے گا۔ اس کے بعد عمر آئے۔ لوگوں نے ان سے کہا کہ آپ فاروق ہیں اور فرستہ آپ کی زبان پر بولتا ہے۔ اس لئے آپ رسول اللہ سے استفادہ کریں۔ حضرت فاروق نے بھی اس بنا پر انکار کر دیا کہ اگر میں ان میں نہ ہوتا تو مجھے میرا قبیلہ بڑی عار دلائے گا۔

اس شیعہ روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ بعد رسالت میں صدیق کا لقب حضرت ابوبکر کیلئے عام استعمال ہوتا تھا اور ایک دوسری شیعہ روایت کے مطابق یہ لقب کسی عامی کا عطا کردہ نہ تھا بلکہ خود رسول اللہ نے دیا تھا۔
ملاحظہ فرمائیے :

”ساکن رسول اللہ فی الغار قال لابی بکر کافى النظر الى سفينة جمعتم فی اصحابه
يقوم البحر والنظر الى الانصار محبين فی انتمهم فقال ابوبکر وراهم یا رسول اللہ قال
نعم فارینعم فمسح علی عینیہ فقال لہ رسول اللہ انتہ الصدیق“ (تفسیر قمی ص ۲۶۶)
اس شیعہ روایت کا مطلب یہ ہے کہ سفر ہجرت میں جب رسول اللہ اور حضرت ابوبکر غار ثور میں مقیم تھے۔
رسول اللہ حضرت ابوبکر کو صدیق کے لقب سے لقب کیا۔

اول السلیین | صدیق کا لقب حضرت ابوبکر ہی کے لئے مناسب ترین ہے کیونکہ وہی اول السلیین
بھی ہیں۔ جیسا کہ شیعہ روایات اسکی شاہد ہیں۔ مثلاً اعلام الوری باعلام الصدیق: میں یہ روایت موجود ہے:

”عن ابراهیم بن محمد بن طلحة قال قال طلحة بن عبد اللہ حضرت سوق بصری
فاذا رآه فی صومعته یقول سلوا اهل هذا الموسم انیم احد من اهل الحرم۔ قال
طلحة نعم انا۔ فقال قد ظمرا حمد بعد۔ قال قلت ومن احمد۔ قال ابن عبد اللہ
بن عبد المطلب۔ هذا اشهر الذی۔ یخرج فیہ وهو الآخر الانبیاء وخرجه من الحرم
ومهاجرة الى نخل وحرث ولباخ ارض ذات الحجارۃ السود وسمیت بها الارض
الطیبه نایاک ان تسق الیہ۔ قال طلحة فوقع فی قلبی ما قال۔ فخرجت سرریعاً
حتى ندمت الیک فقلت هل کان من حدث۔ قال نعم۔ محمد بن عبد اللہ الامین
تیباً۔ وقد تبعه ابن ابی قحافہ۔ قال فخرجت حتى دخلت علی ابی بکر فقلت انبعت
هذا الرجل۔ قال نعم۔ فالطیق الیہ وادخله علیہ فاتبعه فانه یبدعوا الی الخوی۔

ناخبرہ طلحة بما قال الراهب۔ فخرج ابوبکر بطاحه فدخل به علی رسول اللہ فاسلم
طلحة وادخبر رسول اللہ بما قال الراهب فی خبر رسول اللہ بذ الک: (اعلام الوری ص ۵۰-۵۱)

یعنی حضرت طلحہ کہتے ہیں کہ میں بصری گیا، وہاں ایک راہب نے پوچھا کہ قافلہ میں کوئی مکی بھی ہے۔ میں نے کہا میں ہوں۔ اس نے کہا آپ کی غیر ساضنی میں احمد ظاہر ہو چکے ہیں۔ میں نے پوچھا کون احمد؟ بولا احمد بن عبداللہ بن عبدالمطلب، کیونکہ نبی آخر الزمان کے ظہور کا یہی مہینہ ہے۔۔۔۔۔ طلحہ کہتے ہیں کہ میں بعد والہیں آیا۔ مکہ میں لوگوں سے کسی نئی تازی بات کے متعلق دریافت کیا۔ لوگوں نے بتایا کہ محمد بن عبداللہ الامین نے نبوت کا دعویٰ کر دیا ہے۔ اور ابوبکر نے اس دعویٰ کو تسلیم کر لیا ہے۔ طلحہ کہتے ہیں کہ میں ابوبکر کے پاس پہنچا اور پوچھا کیا آپ نے محمد کی اطاعت کر لی ہے۔ انہوں نے کہا ہاں۔ اور مجھے بھی حتیٰ کی دعوت دی۔ پھر وہ مجھے لیکر دربار رسالت میں پہنچے اور میں بھی مسلمان ہو گیا۔

اس شیعہ روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ ابوبکر پہلے ماہ بعثت میں مسلمان ہو گئے تھے اور ان کا اسلام پرشیدہ نہ تھا بلکہ شہرت پاکر چکا تھا، عوام کو معلوم ہو چکا تھا۔ اگر حضرت علی بھی مسلمان ہو چکے ہوتے یا ان کا اسلام ظاہر ہو چکا ہوتا تو اہل مکہ طلحہ کو ان کا نام بھی بتاتے۔ لیکن دعوت ذوالعیشہ کی روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت علی اس دعوت کے مرتفع پر تشریف لائے، ان حالات میں آپ جان سکتے ہیں کہ اول المسلمین کون ہے۔

یہ اول المسلمین بروایت کے آغاز سے آنحضرت کی وفات تک سائے کی طرح آنحضرت کے ساتھ رہا۔ سفر و حضر میں کبھی مفارقت نہ ہوئی، آنحضرت کے ارشادات و افعال کا سب سے بڑا محافظ و عالم نہ ہو تو اور کون ہوگا۔ حضرت ملی کا تو اس وقت بچپن تھا پھر وہ سفر و حضر کے ساتھ ہی نہ تھے۔ پھر وہ آنحضرت کے بیٹوں کی مانند تھے۔ اس لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی باتیں ان کے ساتھ نہ کر سکتے تھے۔ بہت سی باتیں اپنے ہم عمر احباب اور نذیاء کے ساتھ ہی کی جاسکتی ہیں۔ حضرت ابوبکر نہ صرف اول المسلمین تھے بلکہ آنحضرت کے بچپن کے ساتھ ہی اور ذہین تھے۔ بعثت سے قبل بھی دونوں کے درمیان تعلقات مسلم تھے۔ اکٹھے اٹھتے بیٹھے اور یکساں سوچ کے مالک تھے۔ اسی لئے حضرت ابوبکر نے آنحضرت سے نبوت کی کوئی دلیل طلب کی نہ معجزہ طلب کیا۔ ان کے لئے ان کے بچپن کے ذہن کی زبان ہی سب سے بڑی سند اور دلیل تھی۔ اس شخصیت کو ہم نے یونہی اعلم امت نہیں کہہ دیا بلکہ رسول اللہ نے خود ہی اس حقیقت کا اظہار فرمایا ہے۔ کیونکہ وہ فرماتے ہیں کہ نماز کا امام اعلم الناس ہونا چاہئے، اور آپ نے اپنی آخری بیماری میں حضرت ابوبکر کو امام الصلوٰۃ بنا کر یہ ظاہر کر دیا کہ رسول اللہ کی نظر میں اعلم امت حضرت ابوبکر ہی ہیں۔ یہ مسئلہ ذرا تفصیل سے سن لیجئے۔

اعلم امت | فرغ کافی میں ہے : ان رسول الله قال يتقدم القوم اقربهم للقرآن وان كانوا في القرأة سواء فاما قدمهم في العبادة فان كانوا في العبادة سواء فاكبرهم سناً فان كانوا في السن

سواء فليؤتمهم اعلمهم بالسنة وانفهم في الدين - (فروع کافی جلد ۳ ص ۳۷۹) کافی کی اس روایت کے مطابق جناب رسول اللہ نے فرمایا کہ نماز کا امام وہ شخص ہونا چاہئے جو قرآن کا سب سے زیادہ عالم ہو۔ اگر اس وصفت میں کچھ لوگ برابر ہوں تو ہجرت میں مقدم شخص کو آگے کیا جائے۔ اس کے بعد عمر کا نماز کیا جائے۔ پھر علم حدیث اور فقہ کا نماز کیا جائے۔ اور زیادہ عالم کو امامت کا موقع دیا جائے۔

دوسری روایت یوں ہے: "ان اولی الناس بالتقدم فی جماعۃ اقرأهم القرآن فان كانوا فی القرآۃ سواء فانفقهم فان كانوا فی الفقه سواء فامتدھم ہجرۃ وان كانوا فی الصحبۃ سواء فاستھم فان كانوا فی السنۃ سواء فاصبحهم وجہاً" (من لایحضرہ الفقیہ ص ۱۰۳) یعنی سب سے پہلا امامت کا مستحق وہ ہے جو قرآن کا سب سے بڑا عالم ہو۔ پھر سب سے بڑا فقیہ۔ پھر ہجرت میں مقدم کا حق ہے۔ پھر بڑی عمر والے کا حق ہے۔ پھر زیادہ خوبصورت کا۔ اتفاق کی بات ہے کہ حضرت ابوبکر ان تمام شرائط میں حضرت علی سے مقدم ہیں، وہ بڑے عالم بھی ہیں۔ ہجرت میں بھی حضرت علی سے مقدم ہیں۔ عمر بھی زیادہ ہیں، نقیبہ بھی زیادہ ہیں۔ اور حضرت علی سے زیادہ خوبصورت بھی ہیں۔ (ملاحظہ فرمائیے وہ شیعہ روایت جو حضرت ناظر سے منسوب ہے۔ اور جس میں حضرت علی کا علیہ بیان ہوا ہے۔)

ایک اور روایت یوں ہے: "قال رسول اللہ امام القوم وانفهم فقد موافضکم" (من لایحضرہ الفقیہ ص ۱۰۳) رسول اللہ نے فرمایا کہ نماز میں اپنے میں سے افضل کو امام بناؤ۔

ایک اور روایت یوں ہے: "قال رسول اللہ من صلی بقوم ونبیم من هو اعلم منہ لم یزل امرهم الی سفال الی یوم القیامۃ" (من لایحضرہ الفقیہ ص ۱۰۳) یعنی اگر علم کی موجودگی میں کسی دوسرے کے امامت کو رادی تو اس جماعت کے امور قیامت تک انہوں کے تسلط میں چلے جائیں گے۔

اسی کتاب کی ایک اور روایت یوں ہے: "وقال علیہ السلام ان سترکم ان تروا صلواتکم فقد مواخیارکم (حوالہ مذکور)۔ جناب رسالت سے فرمایا اگر اپنی نماز کی ادائیگی عمدہ طریق سے چاہتے ہو تو اپنے بہترین شخص کو امام بناؤ۔"

ان روایات کو حضرت علی کے اس فرمان کی روشنی میں دیکھا جائے۔ "ان اولی الناس بالانبیاء اعلمهم بما جاءہ واتبہ ثم تلئ ان اولی الناس بابراہیم للذین اتبعوہ وھذا النبی والذین معہ۔ ثم قال ان اولی محمد من اطاع اللہ وان بعدت طتہ وان عدو محمد من عصی اللہ وان قربت قرابتہ" (مع البلاغۃ مصری جلد ۳ ص ۱۷۱)

مذکورہ روایات میں امامت کے لیے علم قرآن اعلم سنت۔ نقیبہ، سب سے زیادہ خوبصورت،

مقدم فی الحجرة۔ افضل۔ اخیر کی شرائط عائد کی گئی ہیں اور پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نزدیک ان تمام صفات میں حضرت ابوبکر سب سے آگے ہیں کی بات ہے۔ اپنا بیچ و بیمار، غنی و نادار، حضرت علی کے زمانہ مذکور کی روشنی میں وہی رسول اللہ کا سب سے قریبی رشتہ دار و پھر ہر طبقہ و ہر فرد، ہر حال و وقت نعیم البرار کے ان ارشادات کی کیا حیثیت، رہ جاتی ہے کہ حضرت ابوبکر سے مطابقت ہی آئے ہیں، یہی وہ رحمت ہے جسے مطلبی نہ تھے، ہمیں تسلیم ہے کہ کچھ نہ تھے، لیکن اعلم امت تو تھے اور الرحمة صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جوئے

تخلیفہ بلانصل اور یہی وہ مرتبہ ہے جس کے باعث صحابہ نے رسول اللہ کے ارادہ کی تکلیف (کلمہ) ان کے ہاتھ تھما دی تھی۔ اس بات سے کہ رسول اللہ کے بعد ان کے نائب و جانشین حضرت

صحابہ ہی واقف نہ تھے بلکہ اس دور کے کفار بھی اس حقیقت سے بخوبی آشنا تھے۔ مثلاً جنگ احد میں نہیں (حالت کفر میں) نے جنگ کے بعد اعلان یہی پوچھا کہ تم میں رسول اللہ میں؟ تم میں ابوبکر میں؟ تم میں عمر میں یہ بات تمام تاریخی کتب میں موجود ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ حضرت ابوبکر کی حیثیت اس وقت دوست دشمن پر پوری طرح واضح تھی۔ یہ بات محض ظن و تخمین پر ہی نہیں تھی بلکہ بطور حدیث قدسی شیعہ کتابوں مثل تفسیر سانی اور تفسیر قمی میں موجود ہے۔

سنئے: آنحضرتؐ نے حضرت حفصہ کو فرمایا: "ان ابابکر یلی الخلافة بعدی ثم بعدہ ابولک۔" نقالت من انبأک هذا قال بنانی العلیم انجیر۔" (صافحہ ص ۶۵۶) میرے بعد ابوبکر خلیفہ ہوں گے اور ان کے بعد حضرت عمر، ام المؤمنین حضرت حفصہ نے پوچھا کہ آپ کو یہ خبر کس نے بتائی رسول اللہ نے فرمایا مجھے خدا نے علیم و خیر نے خبر دی ہے۔ یہی روایت تفسیر قمی ص ۶۸۶ پر یوں وارد ہے۔ "ان ابابکر یلی الخلافة من بعدی ثم من بعدہ ابولک نقالت من انبأک بهذا قال اللہ اخبرفی۔" یعنی میرے بعد خلافت ابوبکر کو ملے گی اور ان کے بعد حضرت عمر کو۔ حضرت حفصہ نے پوچھا آپ کو یہ خبر کس نے بتائی ہے۔ رسول اللہ نے فرمایا مجھے اللہ عزوجل نے یہ خبر دی ہے۔

حضرات شیعہ عمر یا کہتے ہیں کہ علی اللہ انہ میں تغلب زبردستی اور غضب کا مفہوم نکلتا ہے۔ کہ حضرات ابوبکر و عمر زبردستی خلافت پر قبضہ کر لیں گے۔ لیکن اعتراض کرتے وقت ان کے اذہان سے وہ روایات نکل جاتی ہیں جن میں آنحضرتؐ کی وفات کے بعد غسل و تکفین کے معاملات حضرت علی کے سپرد کئے گئے ہیں۔ وہاں بھی علی کا لفظ آتا ہے۔ شیعہ کے دعویٰ کے مطابق اس کا ترجمہ کچھ یوں ہو گا کہ میرے (آنحضرتؐ) غسل و تکفین کے معاملات پر حضرت علی زبردستی اجارہ دار بن جائیں گے۔ کیا یہ ترجمہ شیعہ حضرات کو قبول ہے؟